

# Miróbriga

Franqueo concertado

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA

AL DIRECTOR

Número suelto DIEZ cts.

NO SE DEVUELVEN  
LOS ORIGINALES  
PAGOS ADELANTADOS

Dirección y Redacción: Colegios, 5.-Administración: Calle de la Laguna, 6.-Ciudad Rodrigo

## CON PIEDRA BLANCA

Para Ciudad Rodrigo no ha sido el año actual un año estéril: tiene en su haber un hecho extraordinario plasmado en la estatua colocada sobre lo más alto del Palacio Consistorial.

Acaso muchos años han pasado en nuestra ciudad querida sin que ningún acontecimiento digno de la historia haya quedado impreso en la memoria de sus hijos. No así el año 1926.

Tras laboriosa gestación, porque todo lo que vale cuesta, se pudo dar cima a la consagración de la ciudad al Corazón de Cristo Rey, cuya imagen preciosísima, debida al cincel de don Serafín Bastera, que la tallara en durísima piedra de Escobedo, fué solemnemente entronizada el día 31 de octubre.

El hecho tiene una significación mucho más honda, de lo que fácilmente podemos comprender y a la que no dudamos que nuestro pueblo corresponderá con su tradicional hidalguía.

Desde aquella fecha, los que creemos en la Providencia y sabemos que nada sucede sin su permisión soberana,

hemos visto, mejor dicho, palpamos en Ciudad Rodrigo extraños anhelos de mejoramiento material y moral.

Se han disipado de nuestras mentes muchos errores. Ya comprendemos que Cristo Rey presida amoroso las diversiones honestas de sus hijos; ya sentimos la necesidad de saludar o con la palabra o con el corazón y la vista a Cristo, que preside desde lo alto del Ayuntamiento la vida del pueblo y parece que hay noble emulación en colaborar con las Autoridades para hacer de la ciudad digna corte de Cristo. Las leyes sociales se cumplen mejor, se siente más intenso el espíritu de ciudadanía y... ¿por qué no decirlo? sentimos más orgullo en ser cristianos desde que tenemos a Cristo con nosotros.

Queremos dejar señalado con piedra blanca el año 1926, como punto de partida de una nueva era de progreso y renovación digna de la vieja Miróbriga.

¡Año 1926, año de la Entronización del Corazón de Jesús! ¡Año venturoso que inicia una época de gloria!

## IDEA FELIZ

Nuestro querido colega «El Eco del Agueda» ha tenido una idea feliz: la de colocar la *Fuente Monumental* en el Campo del Trigo.

Llamamos feliz a la idea y la aplaudimos con todo entusiasmo. Ya es hora de restaurar la vieja fuente, antes de que la incuria la acabe de destruir; y debe colocarse en la ciudad tan necesitada de elementos ornamentales y ningún sitio como el Campo del Trigo. Allí ofrecerá a los forasteros que vienen al mercado agua para su sed; podrá ser centro de un lindo paseo, al que den sombra copudos árboles y el surtidor del agua será como llama brillante, que arde a la continua delante del escudo del Corazón de Jesús de la antigua Iglesia de las Descalzas, que con tanta admiración contemplan los turistas y más los entendidos en la historiografía del Corazón de Jesús.

Oímos decir que el señor Alcalde opone a esta solución reparos hijos de una *delicadeza excesiva*. Pero entendemos que no ha lugar a ello ya que el sitio, aun, sin relación alguna con la proximidad a su lindo palacete, por sí solo y objetivamente se recomienda, como el más idóneo y apropiado para ello.

## SILUETA DE LUZ

El día 31 se cumplió el segundo centenario de la canonización de San Luis Gonzaga.

El acontecimiento ha sido celebrado en todo el mundo con esplendor inusitado, sobre todo, allí donde hay centros de enseñanza para la juventud masculina.

No podía ser menos. La silueta del joven hijo heredero del Marquesado de Castellón y luego estudiante de la Compañía de Jesús, resalta en la historia de la humanidad, como encarnación de la pureza, siempre admirable y digna de ser imitada no solo por los que aspiran a la perfección de la vida religiosa, sino también por aquellos jóvenes, que dentro del mundo desean conservar un nombre sin mancha y transmitir a sus sucesores una sangre no viciada por la corrupción y el crimen.

Por eso en este siglo, en que tantos incentivos y ocasiones se ofrecen para la defloración de la virtud angelical; donde parece que se siente zumbir el aire fétido del escándalo; donde las degradaciones de la carne se celebran muchas veces como triunfos de la juventud masculina la exhibición del noble y alto ejemplo de San Luis Gonzaga ha de estimular a los jóvenes a amar su virtud y a defenderla contra todos

los incentivos del mundo exterior y el aguijón de las propias pasiones.

Silueta de luz es la de San Luis, que congrega entorno suyo todo lo más puro e hidalgo de las juventudes masculinas y que Dios quiera que de día en día, como es más admirada la figura del Ángel humanado, así sean más los jóvenes que atraídos por su virtud conserven en sí mismos la pureza de alma y cuerpo, tan necesaria al hombre para conservar incólume su honor y las energías de su espíritu y su cuerpo.

## “EL PRECIO FIJO”, ENRIQUE ROSELLÓ

Visiten esta acreditada casa los que deseen comprar Sombreros, Gorras y Corbatas. Fantasías para señora en Seda, Lana y Algodón.

Plaza de Béjar, 9

CIUDAD RODRIGO

## AL NIÑO JESÚS

Una noche de nieve y de frío  
salió del Edén

el divino Jesús que ha dispuesto  
nacer en Belén.

Ha dejado los cielos inmensos  
de plata y zafir

por amor de los hombres que quiere  
del mal redimir.

En un pobre portal entre pajas  
le plugo nacer

y a unos cuantos pastores tan solo  
se dió a conocer.

¿Y Tú lloras, mi dueño, de frío  
en ese portal

cuyos techos y muros azota  
fuerte vendaval?

Yo no tengo ni piedras preciosas,  
ni algún otro dón

que ofrecerte; mas pongo a tus plantas  
todo el corazón.

Es humilde y sencillo, cual quieres;  
acéptale ¡oh, Dios!

y en retorno concédeme vaya  
al Cielo con Vos.

ANTONIO ALVAREZ.

## DESPEDIDA

El día 22 de diciembre, para mí último día de escuela en la Acción Católica de la Mujer. ¡Cuatro años pertenecí a esa amada Asociación, que tantos beneficios reporta y semillero magnífico, donde se cosecha el ciento por uno; se arrancan odios y se cosechan cariños! Esta sí que es una obra de verdadera fraternidad universal; pero si la cosecha es hermosa, los trabajadores, como en la parábola del Evangelio son muy pocos, desgraciadamente.

Adios, mis queridas obreras; trabajo me costaba muchas noches, dejar mi

casa para acudir a daros lección; pero vosotras ibais cansadas por el trabajo diario, con el afán de instruiros y vuestro ejemplo me animaba, y contenta, acudía a enseñar con cariño. Ya no volveré a vuestro lado, pero guardaré en mi corazón el recuerdo de vuestro cariño. Celia será siempre vuestra hermana y vuestra amiga.

Adios a las Hijas de María. No tenía méritos para presidiros, pero la bondad del Ilmo. señor Obispo y la vuestra me honraron con un cargo, que no merecía. Cumplí lo mejor que pude; perdonadme si os falté en algo, en atención a mi buen deseo. Por nuestras hermanas queridas que Dios llamó, he mandado decir una Misa; las oraciones nuestras pueden ser su descanso; pidamos por ellas.

Adios, noble Ciudad; llevo de tí un recuerdo dulce y profundo; adios horizonte amplio, campos de paz. Tú eres quizá el único rincón del mundo, donde se respira honradez; todavía tienes respetos para tus superiores; todavía se aman las diferentes clases sociales; eres, Ciudad querida, noble y buena y es difícil que te enseñen a odiar. Aquí se encuentra lo más difícil de hallar en el mundo; la paz... ¡La paz!

Voy a mi país, pero voy con pena; he pasado aquí los mejores años de mi vida y no se aleja uno de un país, donde vivió feliz muchos años, sin que cueste lágrimas la ausencia, tal vez definitiva.

Cuando en la hora del crepúsculo oiga el dulce sonido de la campana que nos da el adiós de despedida entre el día que se va y la noche que viene, me acordaré con sentimiento a esa hora en que la tierra envía su Tedeum al Cielo, me acordaré de la serenidad de tus campos, que tienen la majestad del templo.

Nunca olvidaré esa dulce imagen del Sagrado Corazón. ¿Cómo olvidar a esa figura bendita, que parece una aparición celestial, con sus brazos amorosamente abiertos, para bendecir esta Ciudad?

¡Hasta que muera, Señor, hasta que muera, me acordaré de Tí!

No pudiendo despedirme personalmente de tantas personas, a quienes debo gratitud por sus beneficios, o perdón por los alfilerazos, que de todo hubo en la viña del Señor, te envío y te enviaré siempre un ruego por todos, por los que amaron, por los otros y por los que han muerto.

CELIA S. AGUILERA.

Ciudad Rodrigo 26-12-926.

**Ama de cria** se ofrece para casa de los padres, de 18 años. Para informes en Encina (La), Zacarías Prieto.

## En el Hospital de la Pasión hay una gran alegría

Es el Hospital de la Pasión uno de los grandes focos de caridad en Ciudad Rodrigo.

Las Siervas de María que en él prestan sus humanitarios servicios en beneficio de los enfermos, por sus virtudes angelicales y su simpatía espiritual se llevan el afecto de todos los buenos mirobrigenses.

Sus fiestas son fiestas populares: así la Novena a la Virgen de la Salud, así la solemnisima Comunión a los enfermos del lunes de aguas.

En estos días de Navidad tiene el Hospital dos notas características: En la Nochebuena la cena extraordinaria a los enfermos, que las señoritas de las mejores familias se disputan por servir y durante toda la temporada, su *Portal de Belén*.

El Portal de Belén es el encanto de los chicos de toda la Ciudad. Ahí es nada los cientos de figuras, que moviliza Sor Daniela para armar el estupendo Belén.

Sor Daniela es el Arquitecto de los Reales Palacios del Rey Herodes; es el guarda bosques de las cercanías de Belén; es el fontanero de la Cascada de los jardines edénicos; es el Ángel que rige en el firmamento la estrella de los Reyes Magos; es el maestro concertante de las músicas de Angeles y Pastores; es hasta... la encargada de arrear los camellos y caballos de los Reyes de Oriente para que lleguen a tiempo al Portal de Belén.

Sor Daniela tiene por todos estos motivos una envidiable popularidad entre los gremios infantiles de la ciudad y arrabales de allende y aquende el río.

### La Madre Soledad

Pero sobre estas alegrías entre las Siervas de María del Santo Hospital hay una *alegría mayor*.

¿Por qué?

Porque en la Iglesia de la Casa Madre de su piadosa Congregación la semana pasada fué descubierto ante el Tribunal Diocesano y los doctores Maestre y Madrazo el cuerpo de su Fundadora, la Madre Soledad, después de *cuarenta años* de enterrada y habiéndose inundado repetidas veces el sitio de enterramiento.

La incorrupción de los cuerpos es una de las señales, con que Dios Nuestro Señor manifiesta más frecuentemente la santidad de sus siervos.

El cuerpo de la Madre Soledad está tan incorrupto que no ha perdido ni siquiera el cabello.

Así lo dice un testigo ocular. Y las Siervas de María tan cariñosas con su Madre Fundadora, muy particularmente la Rda. Madre Reyes y Sor Adoración que conocieron y trataron a la futura Santa están contestísimas, porque empiezan a sentir la próxima glorificación de la que, chiquita de cuerpo y grande de espíritu, fué primero lechera en la calle de la Flor Baja y después, con la ayuda de Dios, Fundadora de las Siervas de María que tantas penas han auyentado de los mortales y tanta gloria dan a Dios en muchas naciones de Europa y América.

## - ¡PAPÁ! -

En las noches de angustia, en que siento el vacío glacial del abandono helarme el corazón, rezo a mi padre muerto una muda oración, en que se compenetran su espíritu y el mío.

¡Y qué bueno es mi padre! En cuanto muere el día, ante el dolor inmenso de mi triste orfandad, comprendiendo la angustia que hay en mi soledad, viene como en la infancia a hacerme compañía.

Y en medio de la frente, como una bendición, como una irreal caricia de ilusión y de encanto, siento posar los labios que me besaron tanto en un beso que me hace temblar el corazón.

¡Papá! ¡Papá! Yo nunca le hablé así y ahora, cuando siento su espíritu surgir en mi presencia, le amo infinitamente, contemplo mi impotencia, y le llamo papá, como un niño que llora.

Y luego hablamos. Cuando he sido humilde y bueno siento sobre mi frente, corona de coronas, el tacto acariciante de sus manos temblonas, como una bendición de Jesús Nazareno.

¿No habéis pensado nunca el amor sin medida que hay en la temblorosa caricia de unas manos, cuando esas manos son de unos padres ancianos que cegaron a fuerza de llorar en la vida?

Yo siento una alegría inefable, algo así como el beso supremo de la felicidad, cuando mi viejo santo me mira con bondad y me dice: Hijo mío, voy contento de tí.

Si he sido malo, busco en su pecho cobijo y, al ver que le he causado una inmensa tristeza, le digo avergonzado, bajando la cabeza: Perdóname, papá, porque soy un mal hijo.

Y él me perdona siempre; pero luego se calla y sigue triste, triste, mirándome con calma; y, sin decirlo, dicen sus ojos a mi alma: ¿Cómo, siendo hijo mío, pudiste ser canalla?

Por eso en mis acciones nunca pesaron nada la opinión de los otros, el laudo o el reproche. Yo sé que mi papá vendrá a verme de noche y quiero presentarle mi frente inmaculada.

¡La opinión de los otros!... Me inspiran compasión los que no saben nada de inefables locuras; los que nunca gustaron las sublimes ternuras de un beso *de esos que hacen temblar el corazón*.

Papá, tú eres la luz que ilumina mi senda. Yo seguiré tu ejemplo sobre todas las cosas. yo llevaré a tu altar, cual puñados de rosas, todas mis obras buenas en magnífica ofrenda.

No me abandones nunca; que tu luz me guiará, y, en la noche suprema del dolor, yo confío que vendrás a decirme: Ven conmigo, hijo mío, y yo diré gozoso: Contigo voy, papá.

VICENTE VICENTE SÁNCHEZ.

Cangas de Onís, 27 28 agosto, 1926.

## Velada Misional en el Seminario

Hoy a las seis de la tarde y el salón de actos del Seminario Conciliar tendrá lugar la representación del hermoso drama lírico en cuatro actos «Totín» representado por alumnos seminaristas y dedicado al Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo.

La entrada será por invitación y a todos los invitados se recomienda la asistencia a este acto que mucho contribuirá para el mayor conocimiento de la Obra de Evangelización del mundo, de la que debemos ser fervientes cooperadores.

## Véndese, Véndese, Véndese

Casa en la Calle del Sepulcro número 16, vistas a dos calles, corral, cuerdas y pozo.

Véndese en la Dirección de este Semanario.

## BROCHAZOS

—¿A que nó acierta lo que en estos momentos acabo de hacer?

—Comer la última gallina que le quedaba de todas aquellas que campeaban a su albedrío y alegremente por las calles adyacentes a su propiedad.

—Lo que yo dije, no ha dado en el clavo.

—¿Pues entonces que ha hecho con aquella monada de gallina?

—La tengo en el comedor. En la calle ya sabe usted muy bien que no pueden estar esos animalitos.

—Lo sé.

—Y cono sabe usted muy bien también que la orden de desaparición fué tan rápida y no tenía local en casa adecuado para vivienda de aves y de esa gallina me cuesta tanto desprenderme y me da lástima matarla, he decidido

que conviva íntimamente conmigo. Ya supondrá como estará la habitación...

—Ya, ya supongo.

—Pero la pobre de ninguna cosa de las que hace tiene un átomo de culpa; pero bueno, dejemos esto que *peor será meneallo*. A lo que íbamos ¿sabe o no sabe lo que acabo de hacer?

—No lo adivino.

—Pues se lo voy yo a decir. La fecha de la venida de los *Reyes* está próxima, ¿no?

—Dentro de unos días llegarán.

—Pues bien, a ellos en atenta carta que les he escrito les pido una cosa.

—¿Y se puede saber cual es?

—Sí, señor; mas con una condición; la de que guarde secreto.

—Estése por esa parte tranquilo que a nadie he de decir una palabra respecto a la petición.

—En ese caso me explicaré: Usted no ignorará que aquí hay perros.

—Muchos; sí, señor.

—¿Y que ninguna o casi ninguna falta hacen?

—Maldita.

—Estamos de acuerdo. Y que campean como antes campeaban las gallinas.

—Lo he notado, pero ha de tener en cuenta que están todos o casi todos matriculados.

—Ahí iba yo a parar. Todo esto le he hecho notar a los Reyes los cuales tan amables y tan buenos accederán gustosos a mi petición.

—¿Y habrá sido la de su completa extirpación?

—No tanto. Con los animales debemos guardar ciertas consideraciones y teniendo estas presentes me he atrevido a pedirles que traigan un aumento de un quinientos por ciento sobre la matrícula que actualmente pagan y un bozal por cabeza. ¿No creo que es cosa que les costará mucho?..

—Y si les parece elevada su petición que *suspendan* a los matriculados en el arte de ladrar, que con los que somos yo creo que el arte ni gana ni pierde más.

CARMELINDO.

## “San Luis”

MEDIAS DE HILO Y SEDA

Fabricación Inglesa, gran surtido en todos colores.

CALZADOS siempre nuevos modelos.

Precios baratísimos.

Sánchez Arjona, 3.—Ciudad Rodrigo.

## NOTICIAS

Hemos saludado al Sr. Jefe de telégrafos de Peñaranda, D. Mariano Cid y Sra., que están pasando unos días en casa de su madre la señora Viuda de García; a don Amador Santos, de Villavieja de Yeltes; a don José Manzano, de Retortillo; al alumno de la Academia de Caballería de Valladolid, don José Sánchez Caño, de paso para Serradilla y al Médico de Villavieja de Yeltes don Ernesto Sánchez y señora e hijos; y al señor Sánchez Ferrero, Alcalde de Salamanca.

En el Palacio Episcopal presidida por el Prelado se ha celebrado una Junta entre los representantes del Ayuntamiento, de la Cofradía y dos miembros del Cabildo para tratar de la más solemne celebración de la Novena de San Sebastián.

En la Junta General ordinaria celebrada por los socios del casino Mirobrigense, quedó formada la junta directiva en la forma siguiente:

Presidente, don Severino Pacheco; vice, don Agustín Moretón; secretario, don Vicente Terán; contador, don Martín Rengel; tesorero, don Angel Montero; bibliotecario, don Amós Belmonte; vocales, don David Lozano, don Juan Sánchez y don Enrique Roselló.

—El Círculo Mercantil ha renovado cargos, recayendo los nombramientos en los señores siguientes: Presidente, don Francisco Apola vice, don Manuel Gasch; secretario, don Aristóteles Riesco; contador, don Ladislao Trinchet; tesorero, don Baldomero Martín; vocales: Manuel Rivero, don Joaquín Sánchez y don Julián del Castil

**Se vende** la casa número 4 de la calle de Fernando Sánchez-Arjona (antes calle del Estanco) a ocho metros de la Plaza Mayor, con dos pisos, magnífica tienda, trastienda, y bodega; propia para bar o cualquier otro ramo de comercio. Informes en esta Redacción.

Reina gran entusiasmo para la cabalgata de la víspera de Reyes, que promete este año ser un verdadero acontecimiento.

A causa de la muerte de un próximo pariente de D. Arturo González Amaro, ha tenido que salir este señor para Figueira de Foz. Acompañamos a los señores Amaro en su justo dolor.

Confortado con los Santos Sacramentos ha fallecido, en esta ciudad, el guardia retirado don Sebastián Vidriales, padre de nuestros buenos amigos don Tomás, don Joaquín, don Bonifacio, don Apolonia, don José y don Lorenzo

**DOCTORES CALDERÓN Y CARRERO**  
Del Instituto Rubio de Madrid  
*Corrientes eléctricas.—Rayos X*  
Análisis clínicos; enfermedades secretas. Horas de consulta: de 11 a 2. Calle de Madrid. 12, 2.º Ciudad Rodrigo.

El día 27 de los pasados falleció en esta ciudad el joven don Angel Ulloa de Paz a los 25 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos. A su afligida madre doña Dolores y hermanos, muy en particular, a don Fulgencio, del Comercio de esta Plaza, acompañamos en su sentimiento, a la vez que pedimos a nuestros lectores una oración por el alma del finado. D.E.P.

En el escaparate de don Vicente Terán hemos admirado la preciosa orla, que la Cooperativa Mirobrigense regala a su Presidente, don Justo Salvador. El trabajo es un precioso dibujo, verdadera obra de arte del inspirado artista Lucio Jeréz. Nuestra felicitación al homenajado y al artista.

Asistida por el doctor Tocólogo don Joaquín Jiménez, ha dado a luz dos hermosas niñas, doña Paz Sánchez Fabrés, esposa de don Jesús Sánchez Arjona. Tanto la madre como las hijas se encuentran en normal estado de salud. Con este fausto motivo ha llegado de Madrid doña María Sánchez Fabrés, abuela de las nietas recién nacidas.

A los señores de Sánchez Arjona presentamos nuestra sincera felicitación.

Regresó del Bodón después de celebrar varios actos pro infancia de las Misiones el M. I. señor don Leonardo Herrero, Delegado Diocesano en la Obra de la Santa Infancia. Los actos han estado muy concurridos y el fruto, que se espera es mucho, gracias a la valiosa ayuda de los señores Maestros y Sacerdotes de dicha Villa.

Dícese que es fácil que de paso para Salamanca y otras capitales españolas se detenga un día en nuestra ciudad la Tuna escolar de Coimbra.

Ha sido nombrado ecónomo de Monasterio, don Heliodoro Bogaz Martín.

Lo celebramos.

Ha dado a luz con toda felicidad una hermosa niña, la esposa de nuestro estimado amigo y paisano don Agustín Hurtado. Enhorabuena.

Por don Amós Belmonte, concejal celoso de abastos de nuestro Ayuntamiento, para su hijo don Fernando Amós, Profesor del Instituto del Cardenal Cisneros de Madrid, ha sido pedida la mano de la señorita Lola Méndez. La boda se celebrará en breve.

## Vino clarete

(BODEGAS DE PACHECO)

Se expende jueves y domingos de diez a doce.

Bodega: Plaza de San Salvador.  
Avisos: Enlosado, 27.

El día 27 y 30, en las Iglesias de San Andrés y San Cristóbal, se celebraron los enlaces matrimoniales de las señoritas María del Consuelo y María de los Milagros Sánchez Villares, con don Isidoro Sierra y el Teniente Médico del Batallón de Antequera don Fabián Luengo respectivamente.

Bendijeron dichos matrimonios don Francisco Toribio Sánchez y el Muy Ilustre señor don Dionisio Sánchez Villares.

Les deseamos a los recién casados todo género de Felicidades y dichas.

*Un ruego al señor Teniente Alcalde del Arrabal de San Francisco.*

Varios vecinos de ella se lamentan de que apesar de existir un enérgico Bando sobre la higiene, digno de todo género de alabanzas, solamente tenga aplicación en las calles y plazas de la ciudad y no en las calles, al menos de alguna importancia del Arrabal, donde apesar de existir en las casas, donde verter ciertas aguas, las arrojan con todo descaro en las calles y le suplica haga cumplir dicho Bando, a lo menos en este sentido. *Un arrabaleño.*

Salió para Madrid la señorita Celia Sánchez Aguilera, que hoy honra las páginas de *MIRÓBRIGA* con un hermoso artículo de despedida y esperamos no sea el último con que abrillante las páginas de nuestro Semanario, acompañada de su hermana doña Marina y para Salamanca, el Capellán de aquella Prisión don Florentino Martín.

Hemos recibido a última hora un sapientísimo artículo del activo y patriota General Pando, que no pudiendo publicar en este número lo reservamos para fondo del próximo inmediato.

## F. Luengo

MEDICO MILITAR

*Medicina y Cirugía general.—Enfermedades de la infancia.*

Avisos y Consultas: de doce a una y de tres a cinco, calle de Gigantes, 3

El Alcalde de Salamanca señor Sánchez Ferrero, ha dirigido invitaciones a todos los Ayuntamientos de la provincia para que se sumen a la petición que la Diputación provincial y el Ayuntamiento de la capital van a dirigir al Gobierno, a fin de que sea concedida la Gran Cruz de Beneficencia a don Andrés García Tejado.

El señor Ferrero ruega en su comunicación a todos los Alcaldes, que le dirijan a la mayor brevedad las adhesiones de los Ayuntamientos, para que, una vez en su poder, se acompañen a la demanda de la Diputación.

En el mismo sentido se dirigirá el Alcalde a todas las entidades de Salamanca.

Lea V. todos los Domingos

MIROBRIGA

Semanario Católico

## DROGUERÍA CAMISÓN (HIJO)

PLAZA MAYOR, 14

(Junto a la Agencia Ford)

Haciendo una visita a este nuevo establecimiento encontraréis inmenso surtido en todo cuanto se refiere a este ramo con precios sumamente económicos.

— 338 —

Antonio Varés y, por detrás, le dió una cuchillada en la cabeza, hundiéndosela, y otras muchas estocadas, de que murió *naturalmente* dentro de un cuarto de hora sin confesión. Luego sobrevino Antonio de Camargo, alcaide de la fortaleza y quiso herirle, aún después de derribado y muerto. Concluído el crimen, «se retrajeron todos al Convento de San Francisco favorecidos por el Dean viejo y mozo y todo el linaje de los Aguilas y Chaves con sus criados y paniaguados». El Dean viejo era don Bernardino del Aguila, y el Dean mozo su hermano don Antonio, que era Coadjutor del Deanato con derecho de futura sucesión, y el mismo que después, alegando que había sido ordenado por fuerza, pidió y

Por R. O. se ha concedido una nueva ampliación del plazo para inscripción de Registros de Arrendamiento hasta el 31 de Enero próximo. A la vez se condonan las multas incurridas hasta ahora por la negligencia en el cumplimiento de este deber.

## NOTAS MILITARES

Vinieron a esta plaza, con permiso el capitán don Ascensión Hernández Riesco, procedente del Batallón Cazadores de Africa número 5; alférez don Joaquín Vidriales, del Regimiento Cazadores de Albuera 16 de Caballería; capitán aviador don Manuel Cascón Briga y capitán don Prudencio Rodríguez del Regimiento de Infantería de San Marcial número 44.

Ha venido a esta ciudad para pasar las vacaciones de pascua, la hermana del capitán mayor de plaza, doña Petra Carbajosa con sus hijos Carmencita y Lorenzo.

Se encuentran en esta ciudad disfrutando las vacaciones de pascuas, los alumnos de la Academia de Infantería don Angel Bajo Tió y don Alfredo Ruiz Sánchez.

## GRAN PANADERIA

### de NARCISO COLLADO

Visitadla y os convenceréis que es la que elabora dicho artículo tan indispensable con todo esmero y pureza.

Calle de la Peña, núm. 4.—Ciudad Rodrigo.

**Se vende** una casa, sita en el Campo de S. Cristóbal, propia para posada, con amplias cuadras, corrales, paneras y habitaciones.

Para entenderse, con Nicolás López, Madrid, 32, bajo.

IMP. Y LIB. CELESTINO IGLESIAS - C. RODRIGO

— 335 —

porvenir una paz octaviana; compararía a doña María Pacheco con doña María Adán, a don Alvar Pérez con don Sancho Pérez, al nuevo Esteban Pacheco con el antiguo, a Inés Pérez con la hija de la legendaria heroína. Pasaría el tiempo; la imaginación popular, caldeada por el ambiente en que vivía de aventuras y más aventuras, añadiría nuevos detalles novelescos, barajaría nombres, sucesos y fechas, y he aquí, de la noche a la mañana, a Inés Pérez convertida en hija de don Sancho Pérez y doña María Adán incorporada así a la primitiva leyenda.

Con esto no queremos excluir otros muchos hechos históricos que pudieron contribuir a mantener siempre vivo el recuerdo de

## SECCION DE ANUNCIOS

**Cera Litúrgica garantizada**

de la Cerería Pontificia de los  
*Sres. Antonio Tormo y Comp.<sup>a</sup>*  
*Albaida (Valencia)*

pueden adquirirla en la  
**Cooperativa Mirobrigense**  
o por su conducto.

Concedida la **VENTA EXCLUSIVA** en toda la Diócesis.

**Disponible**

**CASA MARCOS**

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confien por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS  
PLAZA MAYOR, 11

aquel famoso duelo, añadiéndole nuevas circunstancias, algunas de las cuales quizá se refundieron en el hecho principal. Entre muchos citaremos uno solo que, aunque ocurrido dos siglos y medio después, tiene evidentes analogías con la muerte de don Sancho Pérez. Desde luego el caballero muerto lleva el mismo apellido que don Sancho y los matadores son también los descendientes de aquellos Garci-López. El hecho fué tan ruidoso, que obligó a Felipe II a dar una Real Provisión fecha 31 Octubre de 1577, comisionando al Doctor Ibero para hacer pesquisas e información sobre quién mató en Ciudad Rodrigo al noble caballero Gregorio Pérez (Se hallan estos documentos en el archivo del Hospital de la Pa-

sión, Leg. 6.º número 149). De ella se deduce que un día del mes de Junio de 1577 hubo cierta pasión y enojo (conservamos las mismas palabras, en cuanto es posible) entre los Varés y Gregorio Pérez, echando unos y otros mano a las espadas; pero por mediación de ciertas personas, se hicieron amistades por entonces, y luego se hablaban y quitaban las gorras unos a otros. Después cayó enfermo Gregorio, y, hallándose convaleciente, habiendo ido a visitar a don Francisco Méndez, tío de su esposa doña Catalina Alvarez, Diego Varés, saliendo de la Puerta del Conde, (allí dicen que ocurrió también la muerte de don Sancho Pérez), le acometió alevosamente; y estándose acuchillando los dos, acudió



# ENFERMOS DESESPERADOS!

**NO DESALENTAD!...**

adoptando el maravilloso método de curación completamente vegetal descubierto por un Sacerdote, os **CURAREIS DEFINITIVAMENTE.**

## Las Veinte Curas Vegetales del ABATE HAMON

curan la **Diabetes**, la **Albuminuria**, los **Bronquios**, (tos, bronquitis, asma), los **Reumatismos**, los **Males del Estómago** (calambres, malas digestiones, pesadez ácida, etc.) las **Enfermedades de los Nervios del Corazón** (palpitaciones, etc.) de los **Riñones del Hígado de la Piel**, de la **Sangre**, las **Úlceras Varicosas** las **Úlceras del Estómago**, el **Estrañamiento**, el **Paludismo**, las **Fiebres intermitentes**, etc.

MILES DE TESTIMONIOS QUE POSEEMOS LO DEMUESTRAN

ENTREGAMOS o enviamos, gratis y sin compromiso el método descriptivo completo. Dirijase a los

**LABORATORIOS BOTANICOS Y MARINOS**

RONDA DE LA UNIVERSIDAD 6, Departamento núm. 38

**BARCELONA**



“EL COSMOPOLITA”  
GARAGE ELECTRO MECÁNICO (Plaza de San Salvador).

**Cardona Martín**

Reparación de motores de explosión, automóviles, dinamos, alternadores, transformadores y toda clase de maquinaria eléctrica y mecánica.—Facilito informes sobre estaciones de Telefonía sin hilos, Radiotelegrafía e instalaciones domésticas y acumuladores.—Hay abonos para el sostenimiento de motores, arranque alumbrado eléctrico de automóviles y electromotores.—Lecciones de conducción y mecánica quedando en poco tiempo aptos para obtener el carnet y remedio de averías.—Amplio local de excelentes condiciones.—Rapidez, seguridad y economía en los trabajos.—Representación de varias marcas de automóviles.

157.168,05 PESETAS

ha alcanzado la venta de la

**Cooperativa Mirobrigense**

en el primer semestre del año 1926

25.484,00 PESETAS

más, que en el mismo período del año anterior.

Ultramarinos finos.-- Perfumería.--  
Loza.-- Cristal.-- Paraguas.-- CERA  
LITURGICA.-- Linoleum para pisos

**LA JULIANA**

GRAN FÁBRICA DE PIEDRA ARTIFICIAL Y TUBOS DE CEMENTO

Ladrillos prensados de Cemento.

Panteones y Cruces.

Fregaderas, Bañeras y Lavaderos de Granito.

Grandes existencias

en Carbones Minerales y Vegetales, Cisco, Leña y Serrín.

PEDID PRECIOS Y CONDICIONES A SU DUENO

**RECESVINTO PÉREZ ENTISNE**

Sánchez Ruano J. P. Teléfono 24.

— SALAMANCA —